
成都地铁公司招聘考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、台风在我国登陆时，常产生巨大的破坏作用，但有时也对农业生产产生有利的一面，主要表现在（　　）。

 A． 形成大量降水

 B． 带来狂风

 C． 形成闷热天气

 D． 沿海地区形成巨浪

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
BCD三项，带来狂风、闷热天气、形成巨浪均属于台风的负面影响。A项，大量降水利于农作物生长，是对农业生产有利的一
面。

2、党的十八大报告指出，我国发展仍处于可以大有作为的（　　）。
 A． 重要快速发展期

 B． 重要战略机遇期

 C． 重要改革机遇期

 D． 重要战略转折期

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
党的十八大报告指出：“综观国际国内大势，我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期。我们要准确判断重要战略机遇
期内涵和条件的变化，全面把握机遇，沉着应对挑战，赢得主动，赢得优势，赢得未来，确保到2020年实现全面建成小康社
会宏伟目标。”故我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期，因此B项正确。

3、2012年7月18日，财政部和国务院南水北调办公室率先公布“三公”经费信息，“三公”经费公开已经成为政府信息公开的一项重要内容。下列
关于政府信息公开的相关说法，正确的是（　　）。

 A． 行政机关应当遵循公正、公平、便民的原则，公开本单位的全部信息

 B． 乡（镇）人民政府随所在地县级人民政府一同公开信息，不做单独的信息公开

 C． 现行的《中华人民共和国政府信息公开条例》是2008年5月1日开始实施的

 D． “三公”经费具体是指政府部门人员在公费医疗、公务车购置及运行、公务招待等方面产生的消费

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，2007年1月17日国务院第165次常务会议通过《中华人民共和国政府信息公开条例》，于2008年5月1日起实施。A
项错误，《政府信息公开条例》规定，行政机关不得公开涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私的政府信息。B项错误，《政府
信息公开条例》中并未规定“乡（镇）人民政府随所在地县级人民政府一同公开信息，不做单独的信息公开”。D项错误，“三
公”经费是指因公出国（境）、公务车购置及运行、公务招待等方面产生的消费，公费医疗不在其列。

4、进入新发展阶段，是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越，以下关于新发展阶段的理解，正确的有几项？

①新发展阶段是中国共产党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段

②新发展阶段是基本实现社会主义现代化、全面建成小康社会的发展阶段

③新发展阶段是超越社会主义初级阶段、迈入社会主义更高阶段的发展阶段

④新发展阶段是实现第一个百年奋斗目标，向着第二个百年奋斗目标迈进的发展阶段

 A．1项

 B．2项

 C．3项
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 D．4项

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2021年1月11日，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上发表重要讲话。

①正确，讲话指出：“新发展阶段是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。”

②错误，④正确，讲话指出：“党的十九届五中全会提出，全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，我们要乘势而
上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军，这标志着我国进入了一个新发展阶段。”因此新发
展阶段是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的时代，而非全面建成小康社会的发展阶段。

③错误，讲话指出：“新发展阶段是社会主义初级阶段中的一个阶段，同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个
阶段。”因此新发展阶段并未超越社会主义初级阶段。

综上所述，正确的有①④，共2项。

故正确答案为B。

5、在2013年中央政府工作报告会上，温家宝指出，过去五年，我国国内生产总值从26.6万亿元增加到51.9万亿元，跃升到世界第______位，
国内生产总值增长______。（　　）

 A． 一；7.8%

 B． 二；7.8%

 C． 一；7.5%

 D． 二；7.5%

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，2013年3月5日，第十二届全国人民代表大会在北京召开，温家宝同志在做2013年中央政府工作报告时指出：“过去五
年，我国国内生产总值从26.6万亿元增加到51.9万亿元，跃升到世界第二位。国内生产总值增长7.8%，城镇新增就业1266
万人。居民消费价格涨幅回落到2.6%。”

6、在行政决策组织体系中被称为“神经系统”的是（　　）。
 A． 信息系统

 B． 中枢系统

 C． 控制系统

 D． 研究咨询系统

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
信息系统在行政决策组织体系中属“神经系统”，是指为行政决策中枢系统收集、加工、整理并传输全面、及时、准确、适用
信息的信息服务机构，是由行政决策的信息处理成员、电子计算机及其他传输工具组成的人—机系统。因此A项正确。

7、我国要坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕。下列对我国共同富裕的理解正确的是（ ）。

 A．全体人民共同富裕是一个总体概念

 B．共同富裕是人民群众的物质生活富裕

 C．共同富裕主要通过第三次分配来实现

 D．共同富裕的目标将在2035年基本实现

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2021年10月16日出版的第20期《求是》杂志发表了习近平总书记的重要文章《扎实推动共同富裕》（以下简称文章）。

A项正确，文章指出：“我总的认为，像全面建成小康社会一样，全体人民共同富裕是一个总体概念，是对全社会而言的，不
要分成城市一块、农村一块，或者东部、中部、西部地区各一块，各提各的指标，要从全局上来看。”

B项错误，文章指出：“共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征。我们说的共同富裕是全体人民共同富
裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义。”

C项错误，文章指出：“促进共同富裕总的思路是，坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕，正确处理
效率和公平的关系，构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排，加大税收、社保、转移支付等调节力度
并提高精准性，扩大中等收入群体比重，增加低收入群体收入，合理调节高收入，取缔非法收入，形成中间大、两头小的橄
榄型分配结构，促进社会公平正义，促进人的全面发展，使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。”

D项错误，文章指出：“到2035年，全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展，基本公共服务实现均等化。到本世纪中
叶，全体人民共同富裕基本实现，居民收入和实际消费水平差距缩小到合理区间。”

故正确答案为A。
8、当前我国正在向第二个百年奋斗目标迈进，要协调好初次分配、再次分配、三次分配这三种分配的关系，扎实推进共同富裕，下列有关三种
分配说法正确的是：

 A．在产生次序上可以并行不悖

 B．都要通过转移支付来实现

 C．均不计入国内生产总值核算

 D．促进共同富裕的作用相同

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

三次分配包括初次分配、再分配和三次分配，其中初次分配是根据土地、资本、劳动力、数据等各种生产要素在生产过程中
的贡献进行分配。再分配（二次分配）是指政府根据法律法规，在初次分配的基础上通过征收税收和政府非税收入，在各收
入主体之间以现金或实物进行的收入再次分配过程。三次分配有别于前两者，主要是企业、社会组织、家族、家庭和个人等
基于自愿原则和道德准则，以募集、捐赠、资助、义工等慈善、公益方式对所属资源和财富进行分配。

A项正确，三次分配是对初次分配和再分配的有益补充，三种分配并不必然存在产生次序上的先后关系。三次分配体现在初
次分配和再分配的全过程之中，甚至在初次分配和再分配的过程之外。

B项错误，转移支付是指政府或者企业无偿地支付给个人或者下级政府，以增加其购买力和收入的一种形式。是再分配的一种
手段，初次分配和三次分配不是通过转移支付来实现的。

C项错误，国内生产总值（GDP）是指在一定时期内（一个季度或一年），一个国家或地区的经济中所生产出的全部最终产品
和劳务的价值，从收入形态看，它是所有常住单位在一定时期内创造并分配给常住单位和非常住单位的初次收入之和，因此
初次分配应该计入到国内生产总值核算中。

D项错误，初次分配主要体现效率优先原则，即以生产中要素的效率功能来进行分配，这对于“做大蛋糕”很关键；再分配主要
体现的是公平原则，主要是政府运用“看得见的手”来分配，从而实现民生目标、社会目标和政治目标，这对于“分好蛋糕”很关
键；而三次分配能够促进社会和谐，使大量的高收入人群按照社会公益、社会公德、社会和谐等道德伦理体系来行动，从而
形成一个良性循环。因此三种分配对于共同富裕的作用有区别也有联系。

故正确答案为A。

9、京剧作为我国著名剧种，和中医、国画并称为中国三大国粹。
下列关于京剧的表述不正确的是（　　）。

 A． 《女起解》是《锁麟囊》中的一折

 B． 中国第一部电影是以京剧为题材的

 C． 京剧又被称为“皮黄”

 D． 京剧共分生、旦、净、丑四个行当

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗
A项，《女起解》即《苏三起解》，是《玉堂春》中的一折。

10、下列诗句所描述的现象与其原理对应正确的有几项：

①飞流直下三千尺——能量守恒定律

②满架蔷薇一院香——分子的运动

③潭清疑水浅——光沿直线传播

④长河落日圆——光的反射

 A．1

 B．2

 C．3

 D．4

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

①正确，能量守恒定律是指能量既不会凭空产生，也不会凭空消失，它只会从一种形式转化为另一种形式，或者从一个物体
转移到其它物体，而能量的总量保持不变。“飞流直下三千尺”意思是高崖上飞腾直落的瀑布好像有几千尺，水从高处落下，
重力势能转换为动能，符合能量守恒定律。

②正确，分子的运动是指分子永不停息地做无规则运动。“满架蔷薇一院香”意思是满架蔷薇惹得一院芳香，是因为蔷薇花香
中含有的分子是在不断运动的，向四周扩散，使人们闻到蔷薇花香，符合分子的运动。

③错误，“潭清疑水浅”意思是潭水清澈见底，感觉潭水很浅，原因是光线发生折射，当光线从水中斜射入空气中时，折射光
线会远离法线，因此，人会感觉池底的位置上升，潭水变浅，与光沿直线传播无关。

④错误，“长河落日圆”意思是无尽黄河上落日浑圆，诗人观察到的落日并不是太阳的实际位置，而是光线经过不均匀的大气
时发生了折射形成的虚像，太阳的实际位置在地平线以下。

故①②对应正确，③④对应错误。

故正确答案为B。

11、我国北斗卫星导航系统是继美国GPS、俄罗斯格洛纳斯、欧洲伽利略之后，全球第四大卫星导航系统。按照北斗卫星导航系统的“三步走”发
展战略，下列错误的是（　　）。

 A． 我国先后在2000年10月31日到2003年5月25日发射了3颗“北斗”静止轨道试验导航卫星组成了“北斗”区域卫星导
航系统

 B． “十二五”前期完成发射12颗到14颗卫星任务，组成区域性、可以自主导航的定位系统

 C． 2012年底左右形成覆盖亚太地区的服务能力

 D． 2020年左右，我国将建成由30余颗卫星组成的北斗卫星导航系统，提供覆盖全球的高精度、高可靠的定位、导
航和授时服务

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，按照北斗卫星导航系统的“三步走”发展战略，到2012年底左右，北斗系统形成覆盖亚太大部分地区的服务能力，而非整
个亚太地区。

12、新中国成立60多年来，特别是改革开放以来，我国林业发展取得举世瞩目的巨大成就。以下关于我国生态建设和林业发展的说法不正确的
是（　　）。

 A． 全年完成造林面积601万公顷，其中人工造林410万公顷

 B． 土地沙化和水土流失完全得到遏制

 C． 截至2012年年底，自然保护区达到2640个，其中国家级自然保护区363个

 D． 林业重点工程完成造林面积274万公顷，占全部造林面积的45.6%
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